



MD-2004, Chișinău, 162 Ștefan cel Mare și Sfânt Blvd
Tel. 20 45 08; WEB: maia.gov.md

28.02.2023 Nr. 02-05/651

La nr. 24-78-549 din 20.01.2022

Cancelaria de Stat

În contextul demersului Cancelariei de Stat nr. 24-78-549 din 20.01.2022 privind solicitarea executării Hotărârii Guvernului nr. 967/2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional, precum și a prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare remite atașat raportul instituțional generalizat privind asigurarea transparenței în procesul decizional pentru anul 2022.

Anexă: 3 file.

**Viceprim-Ministru,
Ministru**

Vladimir BOLEA

Informația privind îndeplinirea prevederilor pct.3 a HG nr.967/2016 cu referire la:

Existența și actualizarea constantă a reglementărilor interne cu privire la asigurarea transparenței în procesul decizional:

În cadrul Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare nu au avut loc actualizări ale procedurilor interne cu privire la asigurarea transparenței în procesul decizional, pe parcursul anului 2022.

Datele de contact ale persoanei responsabile de coordonare a procesului de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional:

În cadrul MAIA, responsabili de coordonarea procesului de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional sunt desemnați colaboratorii Direcției Analiză, Monitorizare și Evaluare a Politicilor.

Existența și funcționalitatea liniei telefonice instituționale de informare a societății civile și numărul de apeluri înregistrate pe parcursul anului de evaluare:

În cadrul Ministerului funcționează linia telefonică de informare 022 204 516, plasată de altfel și pe pagina web oficială a instituției. Astfel, pe parcursul anului de raportare nu au fost denunțate, respectiv nici soluționate cazuri de corupție înregistrate la linia respectivă.

Publicarea Listei ONG-urilor pe domenii de activitate (lista publicată – (link-ul), se va indica numărul entităților cu care se conlucrează) și Lista părților interesate, care vor fi informate prioritar despre procesul decizional al autorității (p.7 din HG nr. 967/2016):

<https://maia.gov.md/ro/content/asocia%C8%9Bii-de-profil>

<https://maia.gov.md/ro/content/organiza%C5%A3ii-negovernamentale>

<https://maia.gov.md/ro/content/asocia%C8%9Bii-de-profil-din-domeniul-vegetal>

<https://maia.gov.md/ro/content/asocia%C8%9Bii-de-profil-din-domeniul-vegetal>

<https://maia.gov.md/ro/content/asocia%C8%9Bii-de-filiere-%C8%99i-profil-%C3%AEn-domeniul-vitivinicol>

<https://maia.gov.md/ro/content/lista-asocia%C8%9Biilor-din-domeniul-zootehnie>

<https://maia.gov.md/ro/content/lista-%C3%AEntreprinderilor-din-sectorul-zootehnic>

<https://maia.gov.md/ro/content/lista-institu%C8%9Biilor-publice-din-domeniul-zootehnic>

2. Informația privind îndeplinirea prevederilor Legii nr. 239/2008 și Hotărârii Guvernului nr. 967/2016:

Procesul de elaborate a deciziilor

Tipul deciziei	Numărul de decizii adoptate în perioada de raportare	Numărul proiectelor de decizii consultate public (din numărul total de decizii adoptate)	Numărul proiectelor de decizii supuse consultărilor publice repetat	Numărul deciziilor adoptate în regim de urgență	Aprecierea perioadei de timp (în mediu/zile) de la inițierea proiectului deciziei până la aprobarea acesteia	Numărul deciziilor adoptate care nu cad sub prevederile Legii nr. 239/2008 și HG nr. 967/2010
Proiecte de legi	8	7	2	0	În mediu 6 luni	4
Proiecte de hotărâri ale Guvernului	24	22	6	3	În mediu 8 luni	6
Ordine/dispoziții/ordonanțe privind activitatea de bază a ministerului/autorității administrative centrale	214	8	0	0	În mediu 30 de zile	15

Procesul de consultare a deciziilor/proiectelor de decizii

Publicare	Numărul	Mijlocul de informare (comunicat de presă, informare direcționată, publicarea pe pagina autorității, pe particip.gov.md)
Anunțuri privind inițierea elaborării deciziei	36	Pagina web a autorității; www.particip.gov.md; Email/scrisori oficiale către părțile interesate.
Anunțuri privind retragerea unui proiect din procesul de elaborare	0	Pagina web a autorității; informare direcționată prin e-mail.
Anunțuri privind organizarea consultărilor publice	16	Pagina web a autorității
Rezultatele consultărilor/procese verbale/sinteza recomandărilor	14	Email/scrisori oficiale către părțile interesate.
Proiecte de decizii și materialele aferente acestora, precum și deciziilor adoptate	9	Pagina web a autorității
Programe (trimestriale/anuale) de elaborare a proiectelor de decizii, cu indicarea proiectelor care urmează a fi supuse obligatoriu consultărilor publice	0	-
Raportul anual al autorității publice privind transparența procesului decizional	1	Pagina web a autorității.

Modalități de consultare publică (selectate de fiecare autoritate în parte)

Modalități de consultare publică aplicate	Numărul întrunirilor consultative desfășurate	Numărul de invitații expediate părților interesate	Numărul participanților la întrunirile consultative (dezagregat pe grupuri țintă*, în conformitate cu subiectul supus consultărilor publice, dacă sunt disponibile)	Publicarea rezultatelor consultărilor publice DA/NU, adresa unde pot fi accesate (link-ul) (procese-verbale ale întrunirilor publice, sinteza recomandărilor)	Aprecierea privind eficiența acestor instrumente
Dezbateri publice	25	98	60	NU	Este un instrument eficient.
Audieri publice	0	0	0	-	-
Sndaje de opinie	0	0	0	-	-
Solicitarea opiniilor experților în domeniu	6	1	10	NU	Este un instrument eficient.
Crearea grupurilor de lucru permanente sau adhoc cu participarea reprezentanților societății civile	10	80	61	NU	Eficiența GL și consultările cu reprezentanților mediului de afaceri este unul destul de productiv prin prisma ajustării conform necesităților.
Alte modalități de consultare publică	-	-	-	-	-

*grupuri țintă: femei, bărbați, copii, personae în etate, personae cu dizabilități, refugiați, minori ș.a.

Rezultatele consultărilor publice:

Recomandări, parvenite de la:	Recepționate	Incluse în sinteza recomandărilor	Acceptate
Cetățeni	178	178	Nu se ține statistica
Asociații obștești	23	13	Nu se ține statistica
Sindicate	9	-	Nu se ține statistica
Asociații de patronat	27	11	Nu se ține statistica
Partide și alte organizații social - politice	0	0	0
Mijloce de informare în masă	1	1	Nu se ține statistica
Reprezentanți ai mediului de afaceri	7	7	Nu se ține statistica
Parteneri de dezvoltare	7	7	Nu se ține statistica
Alte părți interesate	1	1	Nu se ține statistica

Contestații/sanctiunii

Numărul cazurilor în acțiunile sau deciziile autorității administrației publice centrale au fost contestate pentru nerespectarea Legii nr. 239/2008	0
Contestate în organul ierarhic superior	0
Contestate în instanță de judecată	0
Numărul sancțiunilor aplicate pentru încălcarea Legii nr. 239/ 2008	0